Аналитическая  справка  

об  участии  муниципального  общеобразовательного  учреждения  

средней  общеобразовательной  школы  №2 гп. Запрудня  в  реализации  

регионального  комплексного  проекта  модернизации  образования  (РКПМО).

I. Проблемно-ориентированный  анализ  работы  школы.

1. Достижение  современного  качества  образования.

Вопрос  о  качестве  образования,  которое  дает  школа,  стоит  сегодня  актуально.  Его  актуальность  обусловлена  рядом  причин:

· Необходимость перестройки  системы  оценки  качества  образования  в  соответствии с уровнем и потребностями социально-экономического  развития  общества;

· Необходимостью формирования у обучающихся  основных  компетенций,  обеспечивающих  возможность  социальной  адаптации;

· возросшими  требованиями  со  стороны  государства  и  общества  к  качеству  подготовки  выпускника.

За  последние  годы в нашей  школе  увеличивается  количество  выпускников,  участвующих  в  ЕГЭ.  Процент  поступления  выпускников  в  высшие  учебные  заведения  на  бюджетной  основе  остается  высоким  (71-73%).

В  целях  достижения  современного  качества  образования  школе необходимо  решить  следующие  задачи:

· внедрение  современных  образовательных  технологий,  в  том  числе  ИКТ,  в  учебно-воспитательный  процесс;

· создание  учебно-материальной  базы,  отвечающей  современным  требованиям  к  образованию;

· создание  условий,  обеспечивающих  личностный  рост  всех  субъектов  образовательного  процесса.

2. Совершенствование  воспитательной  работы.

Проблемы  воспитания  подрастающего  поколения  постоянно  находятся  в  центре  внимания  педагогического  коллектива  школы.  Особую  актуальность  они  приобрели  в  период  социальных,  политических  и  экономических  изменений  современного  общества.

Анализ  результатов  работы  позволил  выявить  основные  направления  деятельности  педагогического  коллектива  по  совершенствованию  воспитательной  системы  школы:

· стимулирование и мотивация интереса учащихся к постоянной учебно-познавательной деятельности.

· гражданское  и  патриотическое  воспитание  школьников через вовлечение учащихся в общешкольные военно-спортивные игры, проведение тематических диспутов, изучение биографий выдающихся граждан своей страны – патриотов и борцов за Отечество;

· улучшение качества проведения  тематических классных часов  в параллелях по направлениям: интеллект, патриотизм и гражданственность, народный календарь, нравственное воспитание, встречи с интересными людьми, спортивно-оздоровительное;

· повышение уровня ответственности, инициативности, самоорганизации, самоконтроля и участия в организации и работе школьного самоуправления;

· организация благоприятного коммуникативного пространства общения взрослых и детей во внеурочное время.

· В нашей школе разработана программа «Радуга».

          Данная программа разработана творческой группой учащихся, педагогов и родителей  и рассчитана на период с 2006 по 2011 год. Она предполагает участие всех школьников 1 – 11 классов, педагогов, классных руководителей, родителей, а также сотрудничество с учреждениями дополнительного и дошкольного образования,   учебными заведениями,  правоохранительными органами, медицинскими учреждениями, СМИ и др.

         Основными ценностными ориентирами программы являются:

Человек, Семья, Отечество, Здоровье,

Труд, Знания, Культура.

         Программа включает в себя  совместную творческую деятельность детей и взрослых  по семи направлениям  в соответствии с подпрограммами:

· «Растим патриотов России» - гражданско-патриотическое 

· «Здоровье» - физкультурно-оздоровительное

· «В мире прекрасного» - художественно-эстетическое 

· «Край родной»  - эколого-краеведческое, туристическое 

· «Труд – всему основа»  - трудовое, экономическое, профориентация

· «Выбор»  - нравственно-правовое 

· «Интеллект»  - учебно-познавательное

Цель программы: формирование личности с активной жизненной позицией, готовой к принятию решений, стремящейся к самосовершенствованию, саморазвитию и самовыражению.

Задачи программы:

· Использовать широкий спектр направлений, форм и видов деятельности;

· Предоставить учащимся возможность для проявления творческих способностей;

· Активное вовлечение школьников в организацию и проведение дел;

· Развитие организаторских, лидерских качеств учащихся.

3. Создание  условий  для  безопасного  труда  и  учебы,  укрепления  здоровья.

В  соответствии  с  Законом  РФ  «Об  образовании»  важнейшим принципом  государственной  политики  в  области  образования  является  приоритет  жизни  и  здоровья  человека,  создание  условий,  гарантирующих  охрану  и  укрепление  здоровья  обучающихся.

Основными  направлениями  работы  школы  являются:

· пропаганда  здорового  образа  жизни,  психологического,  физического  и  социального  здоровья;
· профилактика  детского  и  юношеского  алкоголизма,  наркомании  и  табакокурения;
· повышение  двигательной  активности  учащихся;
· создание  условий  для  безопасной  учебы  и  работы  участников  образовательного  процесса;
· профилактика  травматизма.
В рамках плана по профилактике вредных привычек в школе проводились общешкольные мероприятия: «Дни отказа от курения», тематические классные часы, дни здоровья,  выпуск  тематических  газет,  выступление  агитбригады,  беседы  врача,  родительские  собрания;  проводился просмотр кинофильмов. 
С  целью  повышения  двигательной  активности  учащихся  проводятся  на  уроках  физминутки,  для  учащихся  начальной  школы – подвижные  игры  и  динамические  перемены, уроки ритмики,  ежедневные  прогулки  на  свежем  воздухе.  Стали  традиционными  дни  здоровья  с  участием  родителей,  спортивные  соревнования,  внутришкольная  спартакиада.  В  школе  работают  спортивные  секции  по  волейболу,  баскетболу,  футболу.

Среди  основных  причин  заболеваний  школьников  выделяются  следующие:  

· социально-экономические,  вследствие  которых  многие  семьи  не  в  состоянии  обеспечить  необходимый  уход  за  детьми;

· малоподвижный  образ  жизни  многих  детей;

· врожденные  и  наследственные  заболевания;

· недостаточная  адаптация  учебного  процесса  к  индивидуальным  психофизиологическим  особенностям  школьников.

В  связи  с  этим  в  школе  остается  актуальным  создание  условий  для  сохранения  и  укрепления  физического,  психического  и  духовного  здоровья  детей,  профилактика  заболеваний  и  приобретение  навыков  здорового  образа  жизни,  способствующих  формированию  у  обучающихся  ответственного  отношения  к  собственному  здоровью.  

В целях повышения эффективности деятельности по усилению антитеррористической защищенности и противопожарной безопасности  школы  каждую четверть проводились тренировки с целью отработки и закрепления практических навыков по организации эвакуации людей. В результате проведённых тренировок преподаватели и ученики узнали кратчайшие пути эвакуации, научились быстро и своевременно покидать здание школы, строиться в течение 7 минут.

В  школе  установлена  автоматическая  пожарная  сигнализация  и  кнопка  тревожной  сигнализации.  Проводились классные часы:  «Поведение человека в экстремальных ситуациях»;  «Правила поведения у водоемов»;  «Правила поведения человека при пожарах, в чрезвычайных ситуациях, при  террактах»  и  др.
В целях выполнения областной целевой программы по обеспечению безопасного дорожного движения и активизации работы по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма  в  школе  прошли:  тематические классные часы, с использованием видеоматериалов, конкурсы, викторины, беседы  по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма,  профилактические беседы,  конкурсы рисунков и плакатов .Оформлен и постоянно обновлялся  уголок  безопасности дорожного движения. Для  совершенствования  условий  безопасности  необходимо  продолжить  работу  в  следующих  направлениях: 

· повышение личной ответственности сотрудников и усиление контроля за выполнением мероприятий по пожарной безопасности и антитеррористической защищенности школы;

· осуществление постоянного контроля за техническим состоянием средств связи и оповещения, первичных средств пожаротушения, осуществление контрольно-пропускного режима в образовательном учреждении;

· увеличение  времени,  отводимого  на  обучение школьников правилам безопасного поведения на дорогах на уроках ОБЖ и классных часах;

· привлечение к участию в профилактических мероприятиях ДДТТ представителей родительской общественности; продолжение  профилактической  работы  с  родителями на родительских  собраниях;

· обновление материальной базы по ПДД,  приобретение новых наглядных пособий, видеофильмов, использование  разнообразных форм  внеклассной работы по профилактике ДДТТ;

4. Совершенствование  работы  с  педагогическим  коллективом.

Основное внимание в  работе с  педагогическим  коллективом  уделяется действенной помощи каждому учителю, формированию нового содержания образования, разработке и апробации новых программ изучению и обобщению передового педагогического опыта, участию в приоритетном национальном проекте «Образование». Педагогам оказывается помощь при составлении творческих планов, разработке программ. Для того чтобы эта помощь была действительно реальной, работа с учителями строится на диагностической основе с учётом результатов анализа работы за прошедшие годы и выявленных недостатков.

Главными звеньями в структуре методической службы школы являются предметные методические объединения. В школе функционируют семь предметных методических объединений.  

Школьные методические объединения обеспечивают планомерную методическую работу с учителями школы, направленную на совершенствование содержания образования и включающую различные виды предметной и исследовательской деятельности.

Внедрение  современных  образовательных  технологий  в  учебно-воспитательный  процесс  требует  совершенствования  методической  работы.  Для  этого  необходимо  обеспечить:

· оптимальную  расстановку  кадров;

· формирование  у  учителей  мотивации  к  инновационной  деятельности,  к  работе  в  творческих  группах;

· качественный  внутришкольный  контроль,  позволяющий  своевременно  вносить  коррективы  в  образовательный  процесс  и  носящий  стимулирующий  характер.

II. Обязательства  МОУ Запрудненской СОШ № 2 в  рамках  КПМО    в  2008  году:

· введение  нормативно-подушевого  финансирования;

· введение  НСОТ;

· ориентирование  учащихся  на  сдачу  выпускных  экзаменов  в  форме  ЕГЭ;

· участие  в  мониторинговом  исследовании  по  оценке  качества  образования;

· расширение  общественного  участия  в  управлении  школой;

· обеспечение  открытости  информации  о  деятельности  школы  через  школьный  сайт  и  СМИ.

