4 октября – Концерт ко Дню Учителя

        Каждый год ученики поздравляют своих учителей праздничным концертом. В этом году честь подготовить праздничную программу выпала 9б классу. Программа называлась «Школа настоящих волшебников». 
В концерте прозвучали песни в исполнении Наташи Давыдовой, Вовы Исаева, Насти Локтевой, Лизы Коротаевой и Андрея Кирикова. 
Всех поразило выступление хореографического ансамбля «Фортель», исполнившего зажигательный цыганский танец. А в заключение праздника учителям вручили медали «Настоящий волшебник». 
5 октября – Торжественный приём 
у Главы Талдомского муниципального района в честь Дня учителя
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       Овчинникова Н.В., учитель русского языкуа и литературы,  удостоена звания «Почётный работник общего образования Российской Федерации», Ахалая Е.В., зам.директора по УВР,  награждена грамотой Министерства образования Московской области, Суровкина А.А., учитель истории, —грамотой Министерства образования и науки Российской Федерации. 

       Награждены грамотами Главы Талдомского муниципального района  Коломиец О.Л., учитель информатики и математики,  и Чуклов А.В., зам. директора по безопасности,  грамотами Комитета по народному образованию—Мацькова А.А., психолог-логопед,  и Мотякова Т.Е., учитель ИЗО. На торжественном приёме в районной администрации принимали поздравления ветераны педагогического труда: Марасёва В.Г., учитель начальных классов,    (50 лет стажа) и Абязова Г.С., учитель физики,  (45 лет стажа).

